

# 行走的风景

太原市致远实验学校高一三班好作文选登

指导教师: 赵冉

太原市优秀班主任  
“语文杯”全国优秀辅导教师  
家庭教育指导师

## 夏日山行

薛彦阳

梦想放飞的假期,我们一家开启了一场说走就走的旅行,目标是黄花沟大草原。

踏着晨露启程,车子缓缓行驶在重峦叠嶂的山间小道上,映入眼帘的绿水青山好似一幅缓缓流动的油画,山间清风徐徐拂面,夏季的燥热悄悄退却。铺满泥土与石子的路有些颠簸,但清爽的草木味混合着醇厚的泥土味,让我感觉神清气爽,忘记了一路的颠簸。

山路空寂,打开车上的天窗,周围的风景尽收眼底。我张开双臂,拥抱这令人心旷神怡的景色。我张开双手,试图抓住这清爽宜人的风,但它们始终是自由的,清风从我指尖划过。我拿起相机,不舍得这美好的瞬间流走。

经过一个小小的村落,有年长者坐在石墩上静静地看车辆来往,拖拉机缓慢地行驶在小路上,有农民伯伯扛着锄头走回家路上,我打开窗户热情地和他们打招呼,他们第一反应是疑惑,随后热情地回应我。

不知为何,山里的云与地面距离格外近,那些变幻莫测的云,或流动,或停驻,有意无意地装饰了蓝天。路边,一片片菜地宽广无垠,稻草人静静站在田里守望家园,不时有鸟儿在它肩上驻足。

山中有一条小溪,水声潺潺。我们停车走近,清澈的溪水中,蝌蚪在游动,令人想起“潭中鱼可百许头,皆若空游无所依”的景象。我赤脚走进小溪,感受着轻松时刻;躺在溪边的吊床上,望着天空,享受着慢生活。

一进入内蒙古,道路两边就是大草原,数不尽的牛马羊。喝过了奶茶,吃了骆驼饼,带着鲜奶酪驱车前往辉腾锡勒大草原。“山川之美,古来共谈”。在草原上,我与清风为伴侣,以太阳为灯光,以芳草为舞台,感受大自然的盛情款待。我骑上了一匹黑色的骏马,令我惊喜的是,它的孩子一直追随着我们。骏马坚实的肌肉令人震撼,黑色的毛发在风中飞扬,我感觉自己像是一名骑士。

呼呼的风声在耳边响个不停,我的心随风放飞,这一刻,有无尽的力量燃起,那种自由的感觉。

**点评:**在人生的旅程中,发现自己、遇到最好的自己,这很难得。有勇气发现,有勇气面对,更有勇气改变,才能迎接更好的自己。

“远丘流雪群羊下,大野惊风匹马还”是老舍笔下的大草原,与黄土高原相比,草原更加广阔,令人心旷神怡。

坐在飞机上俯瞰草原,从平地到连绵的山丘,到处是闲适的羊儿、飞奔的骏马和漫步的牛群。

在开满野韭菜的地方——海拉尔,那舒适的凉风是最好客的,一下飞机就与我们撞了个满怀。行程的首站是呼伦贝尔历史博物馆,通体的黑色,方正的外观展现着建筑的庄重,馆内详细介绍了蒙古族的起源及风俗习惯。漫步在成吉思汗广场上,铁骑雕像无不威猛雄壮,健硕有力,体现出草原民族的属性。最引人注目的是广场雕塑,雕塑的顶部是成吉思汗策马扬鞭的造型,衬托金鹰的白钢造型是白云和草原的抽象提炼。夜幕降临,海拉尔城的

暖黄色的灯光次第亮起,给人温暖的感觉。

前往室韦后,我们进入了真正的草原。高速公路两侧是广阔的草地,时不时就会欣赏到一大片野韭菜,它们随风整整齐齐地倒向一边。莫日格勒河好似一位少女。沿河北上,下午便到了坐落在呼伦湖畔的室韦小镇。小镇被群山环绕,与俄罗斯小镇奥罗奇仅隔着一条额尔古纳河,拥有壮丽的自然风光和独特的民俗文化。站在河边向对岸远眺,能看见俄罗斯的村庄,这是我们此行离国界最近的地方。住在俄罗斯风情的瓦格楞里,听着脚踩在木头上吱吱的响声,也是一种享受。

来到内蒙古,如果不骑一次马,那真是令人遗憾。以前只看过骑士的飒爽,但当我上了马背,却有些胆

怯。短暂地调整后,我左手紧握马鞍,右手紧抓缰绳,生怕控制不好方向,好在这匹马很温顺,让我体验到驰骋旷野的快感。之后,我们观看了精彩的马术表演,坐在看台之上,感受着万马奔腾的壮观,巴特尔马术的精湛。

这次草原之旅,让我真正体验到了“天似穹庐、笼盖四野,风吹草低见牛羊”的绝美情境,欣赏着一望无际的大草原,呼吸着芬芳的草香,感受着蒙古族人民的热情好客,感受天穹之下的那份广阔和闲适。

**点评:**广袤的草原,总能给人心旷神怡的感觉。正是它无限的包容让人产生无限的遐想,给人无穷的力量。草原是英雄的诞生地,更是孩子梦想、榜样的出发地。带着梦想,一路驰骋。

## 梦游江南

石鑫

滴答滴答,雨声入梦,缠绵。

江南,我曾在书页间窥见它的风华,也曾在中华历史中一睹它的盛颜。隋炀帝的杨花飘落在戴望舒的油纸伞上,乌衣巷的灰雁飞入了曹雪芹的纸稿,它是六朝的金粉地,是帝王的温柔乡,是文人骚客的乌托邦,是民俗传说的古戏台,是诗情画意的桃花源。

“春水碧于天,画船听雨眠”,这是美丽的西湖。我在白堤上穿花过柳,感受白居易的“最爱湖东行不足,绿杨阴里白沙堤”;我在曲苑的风中漫步,欣赏着杨万里诗中的“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。泛舟湖上,水平如镜,碧水映天,左岸的青山永存,山后的雷峰塔流传着千年的故事。

“江南最好说苏州,傍得间官也自由”,这是连古人做官都偏好的姑苏。黄漆白檐的寺墙,朱瓦镀金的大门,在姑苏行走,时而闻到青砖小巷里传来的茶香,经常被绿树掩映下的古桥吸引,可以驻足在街边小吃前品味。

江南的雨是柔和的。淅淅沥沥,轻声慢气,带着淡淡的香气。细雨中,古朴的小镇,笼在袅袅的雾气中,美得让人心动。江南的雨是缠绵的。断断续续,剪不断,理还乱。江南的雨是浪漫的。漫步小镇,踩着湿漉漉的青石板,走过青砖黛瓦的院落和斑驳的老墙,仿佛下一刻就会遇到一位撑着油纸伞的女子款款走来。

梦中的江南,总是带着淡淡的烟水色,清而不淡,内敛不失风调。

“江南雨,江南伤,江南烟雨朦胧如纱”。岁月微凉,一场漫漫烟雨,淋湿了谁的记忆?那黛色霜青的江南,留下了谁温婉缠绵的梦?

滴答滴答,梦醒,只留下迷恋。

**点评:**梦里水乡,淡淡哀愁,丝丝牵挂,总有一些温婉,总有一些痴缠。心之所想,梦之所向。

## 坦然做自己

耿林爵

阳光穿透云层,大地刹那间有了生机。伴随着清晨的到来,我终于到达了终点站——日照。

踏上这片陌生的土地,内心不禁多了几分期许。来到东夷小镇,琳琅满目的小吃迅速吸引了我的目光。正准备开启“大胃王”模式,“隆隆”声响起,刚才还晴空万里,突然下起了雨。赶快找个亭子避雨,刚想抱怨这天气的无常,一抬头却愣住了。

丝丝小雨犹如细纱般绵密,落在地面发出悦耳的声音,像一双温暖的手,渐渐抚平了我的烦躁。亭子旁,一朵娇艳欲滴的花儿在雨中飘摇,像极了少女在雨中肆意地舞蹈。就算下雨又何妨?想舞便舞,何必在意别人的目光。一朵小花尚可悦纳晴阴突变,我却因一场雨影响了心情。想来着实惭愧。雨小了,天晴了,我的内心也变得恬静。

大步走出避雨的亭子,心中多了一份坦然,仿佛走出的不仅是挡雨的亭子,更是笼罩自己内心的牢笼。

街上的行人又多了起来。在一家店铺点了一份招牌小龙虾煎包,金灿灿的外皮在灯光的照亮下倍加诱人,一个个胖嘟嘟的包子,看得我垂涎三尺。夹起一个放到嘴边,轻咬一口,鲜美的汤汁混合着小龙虾弹牙的口感,我大口咀嚼着,汤汁流到嘴边也没有注意,直到吃完一份包子,对着不远处的镜子,才发现自己俨然吃成了小花猫。不用在意别人的眼光,大口享受美食的感觉真好!

是啊,遇到自己想做的实属不易,不如就勇敢做自己,何必总是在意别人的目光?这次出游不仅是欣赏美景,更多了一分收获——坦然做自己!

**点评:**不去观世界,何来世界观?走出去,不仅领略了大自然的鬼斧神工,更能体会到中华五千年文明、文化的传承、传播。理论与实践相结合的同时,净化着你的心灵。